



防暴晒

有了遮阳帘 防爆膜都嫌多余了

在这个阳光普照的日子里，周末带家人外出游玩是一件快乐的事。然而，开车时候总有一段时间被阳光直照，刺眼还不舒服。到了目的地，有时还不得不将爱车停在烈日之下，一家人游玩回来发现被阳光直晒后的车内，滚烫得像蒸笼！有没有办法缓解类似的困扰呢？如今网上热卖的各式各样的车用遮阳帘，但是，该如何选择呢？本周笔者就测试了各式各样的车用遮阳帘、遮光板，来看看哪种其实更适合你的需要。



“爆款”遮阳帘，贵的不一定适合你

汽车遮阳帘，顾名思义，能让我们在车内避免被阳光暴晒，减少强烈的阳光带给的视线影响。对于女士来说，还能减少紫外线对皮肤的伤害！停车的时候，还能挡住车内物品曝光在外人眼里，增加私密性。话说回来，如此简单的汽车用品，在市面上的款式实在有点多。笔者在某宝和某东商城上

看到，有带吸盘的遮阳板、挂取方便的网纱、百叶款的布制遮阳帘等。夏日来临，这些车内遮阳用品销量暴增，售价也从几元到几百元不等。有的商家吹嘘自己的遮阳板有“四层防护”，听起来很炫酷。但一个遮阳用品，都有这么多的“技术含量”吗，遮阳的效果到底如何呢？

第二种：挂钩式的网纱遮阳挡

优点：安装好后使用非常方便，不影响开关窗，看起来高档。

这种挂钩式的网纱遮阳挡，说起来就“逼格”了。前几年只能在奥迪、雷克萨斯这类高档豪华车上见到，这还是低配车型没有的“豪华配置”。如今这种挂钩式的网纱遮阳挡也在中档车上普及了。这种汽车遮阳挡，挂取方式比较简单，完全不影响开关窗。使用方便，看起来也很高

档。

如果你想后装也完全没问题。笔者在部分4S店留意到，不少品牌提供原厂产品，当然价格是比较贵的，报价三四百元起，建议还是在网上购买，或者去汽配市场购买，可以节省一大半的钱。使用范围是前后侧窗和后挡风玻璃。

这种产品缺点是价格略贵，且安装有点麻烦，私密性也不够好。

第一种：有吸盘的遮光板、静电贴式遮阳挡

优点：价格最便宜，安装最简单。笔者先搜罗几家网上商城，又到永福路汽配市场转了一圈，发现一种吸盘式的遮光板和静电贴式遮阳挡销量很大。这种产品技术含量最低，价格也最便宜！笔者开着车在路口等红灯时，都有小贩跑过来，拿着这种遮光板兜售，只要15元！

实际使用中，这种有吸盘的遮光板或静电贴式的遮阳挡使用方便，很容易安装。首先购买合适的尺寸（基本都会有对应车型的专用

款），使用时，将吸盘吸附在汽车玻璃上，遮光板固定好了就能发挥最大作用了！网上选购时，别听商家吹嘘说什么几层防护，材料多矜贵，这种遮光板大多就是锡箔纸，利用其反光的作用达到遮阳降温效果，成本就是几块钱！但是，缺点也是非常明显的——开窗不方便！要先取下遮光板，否则就会卡住。所以这种遮光板最适合停车时使用！另外还有一个问题——吸盘用久了可能吸附能力不佳。

第三种：很受家庭喜欢的百叶遮阳帘

优点：收放自如，可以DIY，私密性强。

百叶遮阳帘，是很多家庭用户最爱的汽车遮阳用品。笔者在小区楼下就看见不下四款车用这种遮阳帘。使用起来就像家里用的窗帘一样灵活，因为材料是布料，所以私密性非常好，后排的孩子和家人旅途中要睡觉，一拉上布帘，就能有相对昏暗的睡眠空间。

不过，这种百叶遮阳帘安装起来很考究，尤其是与边框的贴合很讲究技术。笔者在某汽配市场亲眼目睹一位师傅安装百叶遮阳帘，就出动了至少五种工具——包括锯子，因为要锯断过长的窗帘轨道条。不过，一旦安装好之后，使用起来就让家人爱不释手。所以，很多车友不嫌安装麻烦去选择这款效果最好的遮阳帘。



测试后记

经过不同款遮光板、遮阳帘的体验测试后，笔者其实想说，安装到位的遮阳帘——价格比防爆膜便宜，效果比防爆膜直接，安装比防爆膜简便，简直



是个夏日出行的“神器”！当然，笔者也是略微夸大了，毕竟优质防爆膜，还是比看上去不太雅观的遮阳帘便利太多，就是比较贵而已。（据新华网）